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CADERNO DE QUESTÕES  

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

1)  Ao receber este caderno de provas, verifique se contém um total de 70 questões, assim distribuídas: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Texto 1 

 

Há alguns dias o furacão Matthew vem causando um verdadeiro 

estrago no Haiti, mas para a nossa surpresa ou espanto, sei lá, 

não rolou hashtag relacionada à isso, ao contrário do 

que ocorreu no ano passado pelo atendado em Paris 

#PrayForParis. 

 

Mas por que o Haiti não aparece na mídia? 

Claro que existem inúmeras respostas, mas uma delas nos faz 

pensar em como muitas vezes somos hipócritas e como 

precisamos ter cuidado para não endurecer. 

É claro que as vidas tiradas em Paris eram importantes, claro 

que isso causou dor, mas colocar na sua timeline a tal # parece 

que acrescenta um valor social à sua vida, pare pra pensar. 

As vítimas do Haiti, pobrezinhas, já estão acostumadas com o 

perrengue diário, desde 2010 quando um terremoto atingiu 

duramente cerca de 3 milhões de pessoas e antes mesmo disso, 

pela condição econômica precária do país. 

 

É aí que começam as questões: 

Parece que um pedacinho de nós, que mora lá no subconsciente, 

se atreve a pensar “os haitianos já estão acostumados com a 

dor” e para nisso. 

Para porque nos permitimos endurecer. Endurecemos por medo 

de sofrer, por preguiça de ajudar, por falta de refletir. 

 

Endurecemos sem perceber e quando nos damos conta, 

passamos sem notar a dor do outro. 

Passamos e não enxergamos o mendigo, passamos e não vimos 

o choro, passamos e não vimos a vida que se foi. Passamos, 

apenas! 

Hoje te convidamos a refletir à quantas anda a sua empatia, a 

sua disposição em ajudar, a sua fé na vida e no amor. 

 

Te convidamos a ser mais humano, a ser mais generoso, a 

ser mais perceptivo e ativo. Te convidamos a (re)agir. 

Que os haitianos recebam todas as nossas boas vibrações, pra 

poderem passar por mais essa batalha e se você quiser ser mais 

ativo, também pode colaborar com a campanha da UNICEF que 

https://www.unicefusa.org/donate/hurricane-matthew-relief-efforts/31007?utm_campaign=2016_misc&utm_medium=social&utm_source=20161003_SMGuide-unicefusa&utm_content=na&ms=social_soc_2016_misc_20161003_SMGuide-unicefusa&initialms=social_soc_2016_misc_20161003_SMGuide-unicefusa
http://psico.online/blog/por-que-o-haiti-nao-aparece-na-midia/
http://psico.online/blog/por-que-o-haiti-nao-aparece-na-midia/
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As água corre dos olho, começo logo a chorá 

Lembro a minha Vaca Estrela e o meu lindo Boi Fubá 

Com saudade do Nordeste, dá vontade de aboiar 

Ê ê ê ê la a a a a ê ê ê ê Vaca Estrela, 

ô ô ô ô Boi Fubá."   

 

(Vaca Estrela e boi Fubá – Patativa do Assaré) 

 

6. A partir da leitura do texto 2, é possível entender que: 

a) A linguagem é uma das manifestações identitária
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reinicie o computador a toda a hora para completar a 

atualização. 

 

14. Sobre a nova versão do Microsoft Office não podemos 

afirmar: 

 

a) O Office 2016 traz versão para Mac. 

b) Um recurso no Excel 2016 é a criação de planilhas para 

prever tendência de dados, acompanhando as informações 

dadas ao Excel. 

c) O pacote Office tem integração com o OneDrive. 

d) Lançamento do recurso Power Query 

 

15. A tecnologia avançada na área de hardware possibilita um 

avanço desenfreado nos processadores, o que faz o usuário 

ficar cada vez mais perdido em meio a tantas opções e 

novidades. Marque a afirmativa INCORRETA: 

 

a) As arquiteturas Kaby Lake, da Intel, representarão a sétima 

geração dos processadores Core i. 

b) A nova arquitetura da AMD chamada Zen promete levantar a 

empresa. 

c) O processador de seis núcleos da AMD, fruto da arquitetura 

Piledriver equivalerá ao Core i7 da Intel. 

d) A arquitetura Broadwell-E, novo Core i7 da Intel é o primeiro 

com 10 núcleos voltado para gamers 

NOÇÕES DE LEGISLAÇÃO 

16. Nos termos da Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990, 

responda qual das seguintes alternativas não representa um 

dos requisitos básicos para investidura em cargo público: 

 

a) Estar em gozo dos direitos políticos. 

b) Ter o nível de escolaridade exigido para o exercício do cargo. 

c) Ser brasileiro nato. 

d) Estar quite com as obrigações militares e eleitorais. 

 

17. De acordo com o regime jurídico dos servidores públicos civis 

da União, são formas de provimento de cargo público, 

EXCETO: 

 

a) Aproveitamento. 

b) Transferência. 

c) Reversão. 

d) Recondução. 

 

18. Com relação à posse e ao exercício de cargo público civil da 

União, é CORRETO afirmar que: 

 

a) Durante o estágio probatório, o servidor nomeado para cargo 

de provimento efetivo terá avaliada a sua aptidão e 

capacidade para o desempenho do cargo, observados, 

dentre outros fatores, a sua responsabilidade, a sua 

produtividade e a sua capacidade de iniciativa. 

b) A posse ocorrerá no prazo de quinze dias contados da 

publicação do ato de provimento. 

c) Durante o estágio probatório é vedado o afastamento para 

participar de curso de formação decorrente de aprovação em 

concurso para outro cargo na Administração Pública Federal. 

d) A posse em cargo público dispensa prévia inspeção médica 

oficial, a qual poderá ser realizada durante o estágio 

probatório. 

 

19. Quanto à reintegração, prevista na Lei nº 8.112, de 11 de 

dezembro de 1990, é CORRETO afirmar que: 

 

a) É o retorno do servidor estável ao cargo anteriormente 

ocupado e decorrerá de inabilitação em estágio probatório 

relativo a outro cargo. 

b) Encontrando-se provido o cargo a ser ocupado pelo servidor 

reintegrado, o seu eventual ocupante será reconduzido ao 

cargo de origem, com direito à indenização, sendo vedada a 

colocação em disponibilidade. 

c) O retorno à atividade de servidor far-se-á mediante 

aproveitamento em cargo de atribuições compatíveis com o 

anteriormente ocupado, independentemente da 

compatibilidade de seus vencimentos. 

d) Na hipótese de o cargo ter sido extinto, o servidor ficará em 

disponibilidade, podendo, posteriormente, ser aproveitado em 

vaga que vier a ocorrer nos órgãos ou entidades da 

administração pública federal. 

 

20. Com relação às gratificações e adicionais previstos no 

estatuto dos servidores públicos civis da União, pode-se 

afirmar que: 

 

a) 

http://www.techtudo.com.br/noticias/noticia/2016/06/novo-core-i7-da-intel-e-o-primeiro-com-10-nucleos-voltado-para-gamers.html
http://www.techtudo.com.br/noticias/noticia/2016/06/novo-core-i7-da-intel-e-o-primeiro-com-10-nucleos-voltado-para-gamers.html
http://www.techtudo.com.br/noticias/noticia/2016/06/novo-core-i7-da-intel-e-o-primeiro-com-10-nucleos-voltado-para-gamers.html
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22. Sobre a organização do quadro de pessoal na Lei nº 11.091, 

de 12 de janeiro de 2005, pode-se dizer que: 

 

a) A gestão dos cargos do Plano de Carreira observará sempre 

o reconhecimento do saber formalmente instituído, por meio 

de diplomas e certificações, e não apenas resultante da 

atuação profissional na dinâmica de ensino, de pesquisa e de 

extensão. 

b) A avaliação do desempenho funcional dos servidores, como 

processo pedagógico, deve ser realizada mediante critérios 

subjetivos e decorrentes das metas estabelecidas pelo seu 

superior imediato, referenciada nas expectativas da chefia e 

dos usuários. 

c) Caberá ao Ministério da Educação avaliar anualmente a 

adequação do quadro de pessoal da Instituição Federal de 

Ensino às suas necessidades, propondo à Presidência da 
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outros itens. Porém, não é possível numerar as páginas dos 

documentos do livro em sequência. 

IV. Marcadores de número de página são normalmente 

adicionados página a página.  
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60. Assinale a alternativa com o tipo de papel mais utilizado na 

impressão industrial, juntamente com o couché. 

 

a) Offset. 

b) Offset reciclado. 

c) Papel tríplex. 

d) Vergê. 

  

61. Marque a alternativa que melhor completa a frase: “Quanto 

maior a gramatura do papel, _________________________”.  

 

a) mais fina tende de ser a folha. 

b) maior a opacidade do papel. 

c) menor a largura da lombada de livros e revistas. 

d) menor o custo. 

 

62. Para evitar o desperdício de papel e elevados custos de 

impressão, deve-se levar em conta o formato do papel de 

entrada em máquina antes da definição do formato da lâmina 

ou página. Qual o formato de entrada em máquina mais 

comum para impressão offset no Brasil? 

 

a) Carta (21,59 cm x 27,94 cm). 

b) A3 (29,7 cm x 42 cm). 

c) 2B (66 cm x 96 cm). 

d) A4 (21 cm x 29,7 cm). 

 

63. Um livro com miolo de 192 páginas, de formato fechado 

16x23 terá uma tiragem de 3.000 exemplares impressos 

offset policromia, colado com lombada quadrada e refile. 

Marque a alternativa CORRETA. 

 

a) O livro será composto de 5 cadernos de 38 páginas, com um 

acréscimo de 2 páginas extra para completar o projeto.  

b) O livro deve ser composto de um único caderno, já cada 

página será impressa separadamente e depois unidas pela 

máquina chamada de alceadeira. 

c) Este livro não poderá ser impresso em gráfica offset, já que 

seu formato não é proporcional ao formato A4. 

d) O livro será composto de 6 cadernos com 32 páginas em 

cada caderno. 

 

64. Para dar fluxo ao processo de produção gráfica há três 

classes de arquivos, seja para gerar os fotolitos, para 

impressão digital ou em sistemas CtP. São elas: A dos 

arquivos abertos, dos arquivos PostScript e a do formato 

PDF. A respeito destes arquivos marque a alternativa 

CORRETA. 

 

a) Arquivos abertos são os mais indicados por facilitar a edição 

por parte do impressor que pode alterar o conteúdo, 

ajustando falhas de acabamento. Além de não precisar 

instalar as fontes e copiar as imagens. 

b) Arquivos PostScript dificultavam a geração dos fotolitos. 

Porém sua vantagem era possibilitar a visualização do layout 

fechado antes de ser impresso, permitindo que as falhas 

fossem corrigidas no próprio arquivo. 

c) O formato PDF é exclusivo para impressão, não permitindo o 

salvamento em cores RGB nem a inserção de elementos 

interativos.  

d) PDF/X são tipos de PDF (Portable Document File) que 

contém conjuntos de recomendações e restrições rígidas e 

específica para a utilização segura do formato no fluxo de 

produção gráfica. Se observadas as normas, a geração de 

arquivos PDF neste padrão prevê arquivos seguros e 

confiáveis.  

 

65. Marque a alternativa que completa a frase de maneira 

CORRETA. É possível gerar um arquivo PDF ... 

 

a) apenas por meio do comando “salvar como” do Indesign. 

b) por meio do comando “salvar como” ou “exportar”, pela 

conversão de um arquivo PostScript ou até mesmo por meio 

do comando “imprimir” utilizando-se uma impressora virtual.  

c) 0 0 1 313.37 713.14 Tm

 0 Tc[( )] TJ

ET7] TJ

ET
z(0 0 1 3144>-3<00555003>-388<0046>-6<0052>9<0050>] TJ

ET
7T

1 0 0 1 472.66 744>9<0051>-3<(ra)9r)-6( )-294(d)(.09 1)-3(ã)-3(o)-3( )D-u9rTJ

ET
7T0 0 1 3144>-3<00555003>-388<,(s)-6(s)7(o)-3(ra)-3(e)-3(t)] TJ

EmF4(m)-6(p)-3(re)9(s)-6(s)7(ã)-3(o)-3(o)-3(t)] TJ

(. )] TJ

 0 Tc[( )] : 



 

11 
 

a) Vincagem. 

b) Faca. 

c) Verniz. 

d) Refile. 

 

70. Para a capa de um livro de grande importância para editora, o 


